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Präsidentin des Nationalrates 
Mag. Barbara Prammer 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 Wien, am 10. Juli 2014 
  
 Geschäftszahl (GZ): BMWFW-10.101/0226-IM/a/2014 
 
 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 1479/J betreffend 

"Gastronomiebetriebe im Tiergarten Schönbrunn", welche die Abgeordneten 

Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein, Kolleginnen und Kollegen am 14. Mai 2014 an 

mich richteten, stelle ich eingangs fest, dass die Gestion der gastronomischen        

Infrastruktur gemäß Schönbrunner Tiergartengesetz, BGBl. 420/1991 idgF, zu den 

operativen Aufgaben der Schönbrunner Tiergarten-Gesellschaft m.b.H. (STG) zählt. 

Damit handelt es sich um Angelegenheiten der Geschäftsführung eines ausge-

gliederten Unternehmens, die nicht dem Interpellationsrecht gemäß Art. 52 B-VG   

unterliegen. 

 

Zur Sicherstellung bestmöglicher Transparenz hat mein Ressort dennoch die          

Geschäftsführung der STG um eine Stellungnahme ersucht, die nachstehend wieder-

gegeben ist. 

 

 

Antwort zu den Punkten 1 bis 9 der Anfrage: 

 

lfd. Nr. Gastronomiebetrieb Pächter 

1 Gasthaus Tirolerhaus 

Tiergarten Schönbrunn Gastronomie 
GmbH 

2 Café Restaurant Kaiserpavillion 
3 Café Atelier Nonja 
4 Café Hietzing 
5 Biergarten 
6 Jumbo Grillgarten 
7 Eissalon Rhino Bar 
8 4 Imbissstände 
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lfd. Nr. Gastronomiebetrieb Pächter 

9 Landtmann's Parkcafé Querfeld GesmbH 
 

Mit einer Ausnahme wird die Gastronomie von einer Tochtergesellschaft der STG    

betrieben. Die diesbezüglichen Standorte wurden entweder neu errichtet oder nach 

Auslaufen der bestehenden Pachtverträge von der Tiergarten Schönbrunn Gastro-

nomie GmbH übernommen. 

 

Betreffend den verbleibenden Pachtvertrag wird rechtzeitig vor dessen Auslaufen über 

die weitere Vorgehensweise entschieden werden. 

 

Die Verträge wurden zeitlich befristet oder auf unbestimmte Zeit abgeschlossen. Dabei 

handelt es Angelegenheiten der operativen Geschäftsführung der STG, von denen der 

Aufsichtsrat vorab informiert wird. 

 

Weitere Angaben können nicht gemacht werden, da es sich um unmittelbare          

Geschäftsinteressen sowie um vertrauliche Daten handelt. 

 

 

Antwort zu den Punkten 10 und 11 der Anfrage: 

 

Die Pachtverträge setzen sich entweder aus einer Fixpacht und einer umsatzab-

hängigen Komponente zusammen oder sehen nur eine umsatzabhängige Pacht vor. 

Da es sich hierbei jedoch um unmittelbare Geschäftsinteressen sowie um vertrauliche 

Daten handelt, können dazu keine weiteren Angaben gemacht werden. 

 

BM Dr. Reinhold Mitterlehner

 
Unterzeichner Bundesministerium für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft     
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